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Protokół Nr XXXVIII/2010 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 31 sierpnia 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie  dr Andrzej Bura  

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję, przywitał Radnych oraz gości. 

Przewodniczący poinformował następnie, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji Radni Józef Nowrotek i Rafał Zieliński nieobecni, usprawiedliwieni. Lista obecności 

Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przypomniał, że radni otrzymali przed sesją nowy porządek obrad 

uzupełniony o dwa dodatkowe projekty uchwał i punkt związany z wręczeniem dyplomów 

uczniom, którzy otrzymali stypendia za wysokie wyniki w nauce, wzorowe zachowanie          

i udział w konkursach przedmiotowych w roku szkolnym 2009/2010. 

Przewodniczący zapytał czy są propozycje zmian w porządku obrad. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk zgłosiła propozycje zdjęcia z porządku obrad                   

2 projektów uchwał, które dotyczą remontu chodnika przy ul. Bielskiej. Sprawa była 

omawiana na komisjach. Rozpoczęcie tego zadania o tej porze roku nie jest wskazane z uwagi 

na niekorzystne warunki atmosferyczne. Został złożony wniosek i na tym etapie nie było 

potrzeby rezerwowania w budżecie środków na ten cel. Zadanie przejdzie na przyszły rok        

i środki na remont zostaną zaplanowane w budżecie. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w uchwale budżetowej zaplanowano środki na 

dofinansowanie zadania „budowa chodnika i ścieżki rowerowej przy ul. Wyzwolenia” a nie 

ma uchwał dotyczących porozumienia z powiatem w tej sprawie. Zaproponował, aby 

pozostawić te projekty uchwał i dokonać ich korekty.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że w przerwie obrad zostanie przeanalizowane czy jest konieczne 

podjęcie takich uchwał. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby na razie przyjąć porządek bez zmian i w razie 

potrzeby dokonać zmian uchwał pod kątem realizacji inwestycji przy ul. Wyzwolenia. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
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8. Wręczenie dyplomów uczniom, którzy otrzymali stypendia za wysokie wyniki      

w nauce, wzorowe zachowanie i udział w konkursach przedmiotowych w roku 

szkolnym 2009/2010. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków                

i kanalizacji w Gminie Chybie.  

11. Informacja dotycząca  sytuacji kultury i sportu w Gminie Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

konsultowania projektów aktów prawa miejscowego. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia z apelem do niektórych 

gmin. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska odnośnie kładki nad 

torami PKP S.A. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie 

działalności w zakresie świadczenia niektórych usług komunalnych na terenie 

Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 

rok. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Remont 

nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej 2633 S Strumień-Landek-

Jasienica ul. Bielskiej w Chybiu – etap I”. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego 

zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej 2633 S 

Strumień-Landek-Jasienica ul. Bielskiej w Chybiu – etap I”. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Stanowiska odnośnie zgłoszenia 

inwestycji drogowej do NPPDL.  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z 

budżetu Gminy Chybie dla Gminy Bogatynia poszkodowanej w wyniku powodzi 

w dniu 7 sierpnia 2010 r.  

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady 

Gminy. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

1. Radny Roman Sowiński interpelował w następujących sprawach: 

a) Czy zostanie wykonana przebudowa przejazdu z ul. Jagodowej na boczny odcinek tej 

drogi, o co wnioskowali mieszkańcy. 

b) Mieszkańcy Osiedla Pietroszkowego i Kurpasowego zgłaszają niedrożność rowu przy 

ul. Mickiewicza od torów do ul. Wyzwolenia. Czy jest możliwe wykonanie tego 

jeszcze w tym roku, aby na zimę nie zostawić mieszkańców z tym problemem. 

c) Na jakim etapie znajduje się realizacja zadania oświetlenie ul. Sienkiewicza w Chybiu. 

Czy to zadanie będzie wykonane w tym roku? 
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d) Dlaczego nowo wykonane oświetlenie skrzyżowania ul. Leśnej z Podleśną nie działa?  

2. Radny Janusz Żydek interpelował w następujących sprawach: 

a. Interweniować w Powiatowym Zarządzie Dróg Publicznych w Cieszynie w sprawie 

uzupełnienia słupków wzdłuż Młynówki. 

b) Wystąpić do PZDP w Cieszynie w sprawie robót związanych z przebudową 

skrzyżowania ul. Topolowej z ul. Cieszyńską. Zabudowany krawężnik stanowi 

utrudnienia w ruchu. 

3. Radny Mirosław Janusz złożył interpelacje pisemne w sprawie: 

a) przejęcia końcowego odcinka ul. Dębowej;  

b) cieku wodnego, który doprowadzał wodę dla byłej Cukrowni i Rafinerii Chybie; 

c) końcowego odcinka ul. Świerkowej; 

d) bocznego odcinka ul. Tuwima; 

e) terenów po byłej Cukrowni i Rafinerii Chybie; 

f) obcinki drzew rosnących wzdłuż ulic; 

g) naprawy linii oświetleniowej końcowego odcinka ul. Dębowej; 

      Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

4. Radny Piotr Gmuzdek pytał czy od ostatniego spotkania w sprawie kładki na torami 

Urząd Gminy posiada jakieś nowe informacje w tej sprawie oraz kto jest inicjatorem, 

pomysłodawcą zaprojektowanej w studium obwodnicy. 

5. Radny Franciszek Strządała pytał o sprawę przepustu pod ul. Bielską w rejonie posesji 

Pana Bronowskiego. 

6. Radna Helena Bełtowska pytała czy została wykonana inwentaryzacja rowów                    

i opracowana strategia przeciwpowodziowa oraz ile kilometrów rowów wyczyszczono. 

7. Radny Mirosław Wardas pytał czy została podjęta decyzja w sprawie zorganizowania na 

terenie Gminy Chybie etapu Rajdu Barbórki. Wniosek Automobilklubu został 

zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Prawa. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” przyjęła 

informację. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Krzysztof 

Puzik. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym omawiano sprawę planowanego 

remontu parku oraz opiniowano materiały na Sesję. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji na posiedzeniu opiniowano materiały 

na Sesję, omawiano sprawę pól irygacyjnych w Frelichowie. Opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 8. 
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Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji na posiedzeniu 

opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, ze komisja nie 

miała posiedzeń. 

 

8. Wręczenie dyplomów uczniom, którzy otrzymali stypendia za wysokie wyniki w 

nauce, wzorowe zachowanie i udział w konkursach przedmiotowych w roku szkolnym 

2009/2010. 

Głos zabrała Wójt Gminy, która przypomniała, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

zasad udzielania stypendiów uczniom. Uchwała ta daje Wójtowi Gminy możliwości 

wyróżnienia uczniów, którzy osiągają wysokie wyniki w nauce i uczestniczą w konkursach 

przedmiotowych. 

Wnioski o przyznanie stypendiów złożyli dyrektorzy szkół. Komisja Oświaty pozytywnie 

zaopiniowała przedstawioną listę. Pani Wójt złożyła gratulacje wyróżnionym uczniom i wraz  

z Przewodniczącym RG wręczyli pamiątkowe dyplomy i wyróżnienia: 

Magdalenie Pietrzyk uczennicy Gimnazjum w Chybiu 

Jackowi Szymonkowi uczniowi Gimnazjum w Chybiu 

Arturowi Kubasiakowi uczniowi Gimnazjum w Mnichu 

Michalinie Strządała uczennicy Gimnazjum w Mnichu 

Katarzynie Pisarek uczennicy Gimnazjum w Mnichu 

Magdalenie Krajewskiej uczennicy SP nr 1 w Chybiu 

Jakubowi Zimno uczniowi SP nr 2 w Chybiu 

Korneli Brzuska uczennicy SP w Mnichu 

Przewodniczący RG złożył gratulacje wyróżnionym uczniom oraz ich rodzicom. 

 

9.Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał radny powiatowy Edward Dudkowiak. Poinformował, że Starosta 

Cieszyński Czesław Gluza, który był obecny na spotkaniu z mieszkańcami Gminy w sprawie 

kładki nad torami natychmiast zareagował w tej sprawie. Następnego dnia po spotkaniu 

Starosta powiadomił W-ce Wojewodę Śląskiego, który z kolei powiadomił swoje służby m.in. 

Inspektora Nadzoru Budowlanego. PKP tłumaczy się koniecznością uregulowania spraw 

własnościowych, mają zostać uwłaszczeni majątkiem kładki. 

W dniu dzisiejszym upływa termin wykonania ekspertyzy kładki. Starosta jeszcze nie miał    

w dniu dzisiejszym informacji w tej sprawie. 

 

Głos zabrał mieszkaniec Gminy Pan Chrapek, który poruszył sprawę parkowania 

samochodów przy ul. Dworcowej. Wyraził opinię, że krawężniki są za wysokie, co powoduje 

uszkodzenia samochodów oraz tworzenie się zastoisk wody. 

 

  Głos zabrał mieszkaniec Mnicha Pan Józef Ochodek na temat planowanej obwodnicy. 

Poruszony temat był przedmiotem dłuższej dyskusji. 

Pan Ochodek pytał o następujące sprawy:  

1. Kto wyszedł z propozycją wykonania obwodnicy przedstawionej w projekcie studium, 

kto o tym decyduje. 

2. Kto w Gminie wie jak ma iść ta obwodnica. Pod czy nad drogą. 

3. Czy gminę obowiązują kryteria budowlane tak jak prywatnego inwestora. Jak w planie 

na moim terenie jest obwodnica to już nic nie mogę budować. 
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Ad.1 Pani Wójt odpowiedziała, że to, co zostało wyłożone do publicznego wglądu to jest 

zaledwie projekt studium i sprawa nie jest przesądzona. Teraz są składane wnioski i uwagi do 

projektu studium, będzie dyskusja z udziałem projektantów. 

Ad.2. Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że na tym etapie nie można odpowiedzieć na  

zadane pytanie. To jest etap projektu studium uwarunkowań. Potem będzie projekt planu 

zagospodarowania, ale to nie są projekty techniczne. 

Przewodniczący RG zwrócił w tym miejscu uwagę, że na spotkaniu z projektantami 

studium było powiedziane, że to będzie przeprawa pod torami. Przewodniczący 

poinformował również, że mieszkańcy zapytali go, dlaczego Radni wymyślają takie 

propozycje bez konsultacji z mieszkańcami. Dowiedziałem się, że pracownik UG 

poinformował, że obwodnica to jest propozycja Radnych. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to jest nieporozumienie. To nie jest sprawa Rady. 

Pani Wójt wyjaśniała, że obecnie jest etap wyłożenia planu, aby mieszkańcy mogli wnieść 

swoje uwagi, to jest stanowisko planistów. Jak się Państwo nie zgodzicie i Radni się nie 

zgodzą to zostanie to zmienione, ale trzeba się zastanowić gdzie tą obwodnicę zaplanować, 

gdziekolwiek to będzie zawsze będą protesty 

Ad. 3. Z-ca Wójta odpowiedział, że Gmina nie jest na etapie budowania, jesteśmy na etapie 

planowania przestrzennego. 

Pan Józef Ochodek – ojciec pytał, dlaczego wszyscy się uparli, aby zniszczyć 

gospodarstwo. Jak był budowany chodnik to Pan Bura i Pan Żydek prosili, aby się zgodzić na 

chodnik, było powiedziane, że teren zajęty pod chodnik zostanie wykupiony. Teraz się 

dowiaduję, że powiat nie tylko wywłaszcza mnie z chodnika, ale również z pasa drogowego. 

Z-ca Wójta wyjaśniał, że chodnik budujemy zazwyczaj przy drogach powiatowych, 

prowadziliśmy rozmowy, prosiliśmy o wyrażenie zgody i mówiliśmy, że sprawy 

własnościowe zostaną uregulowane. Kiedy budowa chodnika została zakończona                    

i zinwentaryzowana, przekazaliśmy sprawę do powiatu i to powiat prowadzi tą sprawę do 

końca. Już wcześniej stan prawny był taki, że granica biegła w krawędzie jezdni. W tej 

sytuacji powiat dokonał pomiaru i poinformował Państwa, że grunty zajęte pod drogi w dniu 

1 stycznia 1999 r. stają się z mocy ustawy własnością właściwej terytorialnie jednostki lub 

skarbu państwa. Roszczenia o odszkodowania w takich sprawach zgodnie z obowiązującym 

rozporządzeniem można było składać do 2005 r. 

Pan J. Ochodek odpowiedział, że gdyby się wtedy nie zgodził na budowę chodnika teraz 

nie miał by problemów.  

Z-ca Wójta A. Bura wyjaśnił, że wcześniej czy później Powiat musiałby uregulować tą 

sprawę. 

Przewodniczący RG wyraził pogląd, że skoro właściciele terenu zajętego pod chodnik 

wykazali w swoim czasie dobrą wolę i wyrazili zgodę na budowę to trzeba to uszanować. 

Należy się w tej sprawie skontaktować z Powiatem. Przewodniczący RG prosił radnego 

powiatowego E. Dudkowiaka, aby w Starostwie pilotował tą sprawę. 

Pan J. Ochodek powiedział, że rozmawiał ze Starostwem i otrzymała odpowiedź, że nie 

chcieli tego chodnika, ale Gmina stała na stanowisku, aby to przejęli. 

Pan Józef Ochodek – syn wyraził zastrzeżenia do jakości prac geodetów, którzy 

dokonywali pomiaru pod chodnik. Pomiary 2 geodetów znacznie się różniły.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że Pan Ochodek nie jest jedynym, który 

protestuje w sprawie obwodnicy. 

Przewodniczący RG poinformował, że ma wiele wątpliwości, do planowanego przebiegu 

obwodnicy. Jak ul. Cieszyńska na tym odcinku będzie wstanie przejąć cały tranzyt. Pomysł 

jest ciekawy, ale nie do przyjęcia. Pod obwodnicę należy wykorzystać tereny PKP                    

i Cukrowni, które są terenami przemysłowymi. W ciągu 2 lat staniemy przed problemem, że 

to trzeba wykonać. 
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W dyskusji głos zabrał mieszkaniec Chybia Pan Władysław Folek. Pytał, komu jest 

potrzebna obwodnica w formie zaprezentowanej w projekcie studium. To nie będzie służyło 

mieszkańcom Chybia. W planie zagospodarowania przestrzennego był wcześniej 

zaplanowany inny przebieg obwodnicy. Ulica Cieszyńska to nie jest droga na obwodnicę, 

natomiast Dudnia po opadach deszczu jest nieprzejezdna. Poinformował, że Rada I kadencji 

zarezerwowała teren na drogę ulgi, ta droga miała przebiegać nad torami od ul. Cieszyńskiej 

do ul. Bielskiej. Dlaczego to zniknęło z planu.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że w planie z 2004 roku nie było już tej obwodnicy. 

Kolejny temat poruszył mieszkaniec Mnicha Pan Radomił Pudełko. Poinformował                  

o planowanej rozbudowie szybkiej kolei, której trasa przebiega przez Chybie. Inwestor 

planuje wykonanie remontu za kwotę 2 mln zł wiadomo, że są w stanie wybudować 

skrzyżowania bezkolizyjne. Problemem jednak jest to, że zgodnie z obowiązującymi w tym 

zakresie przepisami takie skrzyżowania mogą być, co 3 km. Jeżeli stanowisko kolei będzie 

sztywne to nic nie zdziałamy, przykładem działań PKP jest zamknięcie kładki w Mnichu. Czy 

jest konkretny plan Gminy w związku z tą sytuacją, albo Gmina zostanie podzielona na dwie 

części. Uważam, że w projekcie studium powinny być przewidziane 2 lub 3 alternatywne 

rozwiązania przebiegu objazdu.  

Pan W. Folek pytał, kiedy będzie dyskusja w sprawie planu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w dniu 3 września o godz. 10
00

. 

Przewodniczący RG pytał czy skoro jest takie duże zainteresowanie można to 

zorganizować na większej Sali. Przewodniczący poinformował również, że docierają do niego 

zapytania czy również po południu można spotkać się z projektantami. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśniał, że z mocy ustawy jest przewidziana procedura, 

która składa się z 3 etapów.  

1.Wyłożenia projektu na 30 dni, aby każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się    

z tym projektem. 

2. Następnie dyskusja z autorami planu oraz możliwość składania uwag.  

3. Składanie uwag do projektu. Do 19 września jest wyłożenie planu, potem są 2 tygodnie na 

składanie uwag. Po przedyskutowaniu tych uwag zostanie podjęta decyzja o ich uznaniu lub 

nie. Dlatego zachęcam do zapoznania się projektem  

Przewodniczący RG przypomniał, że mieszkańcy proszą tylko o późniejszą godzinę 

spotkania z projektantami, bo nie każdy może być o wyznaczonej porze. 

Pan Folek powiedział, że chciałby osobiście porozmawiać z planistami, którzy 

wprowadzili obwodnicę i w tym celu prosi o to, aby to spotkanie mogło być w późniejszych 

godzinach. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że do UG wpłynęła informacja w sprawie 

spotkania, które odbędzie się Delegaturze Urzędu Wojewódzkiego w Bielsku – Białej w dniu 

9 września 2010 r. Tematem spotkania będzie planowana modernizacja linii kolejowej. Każdy 

zainteresowany może przybyć na to spotkanie.  

Radny Roman Sowiński powrócił do terminu spotkania z projektantami. Pytał czy 

przeniesienie spotkania na inną godzinę jest sprzeczne z obowiązującymi procedurami. 

Pani Wójt odpowiedziała, że porozmawia w tej sprawie z projektantami 

Pan Radomił Pudełko zaproponował, aby w studium przewidzieć alternatywne 

możliwości lokalizacji objazdów w okolicy centrum, tam gdzie jest obecnie przejazd główny, 

w okolicy przejazdu Pod Dudnią i w okolicy ul. Jagodowej. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby te propozycje potraktować jako wniosek do planu 
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Następnie głos zabrał Pan Bogusław Ślęk poruszył 3 sprawy: 

1. Drożność kanału przy ul. Cieszyńskiej. Apelował do Pani Wójt, aby zrealizowała priorytet, 

jaki sobie postawiła 3 miesiące temu. Znowu pojawiły się opady i podniósł się stan wód. 

Trzeba udrożnić syfon przy „borgisu”. 

2. Sprawa zachwaszczenia terenów po Cukrowni – coś z tym trzeba zrobić. 

3. Sprawa remontu drogi Katowice – Wisła. Zamknięcie tej drogi sprawia, że objazd odbywa 

się ul. Cieszyńską. Jeżdżą duże samochody ciężarowe, zestawy. Zaczyna się rok szkolny i tą 

drogą będą chodzić dzieci do szkoły. Apeluję, aby wystąpić w tej sprawie. 

Pan Edward Dudkowiak – radny powiatowy poinformował, że w okresie do 2 miesięcy 

jest planowane uruchomienie drugiego pasa drogi, dla autobusów i samochodów 

ciężarowych. 

 

Pani Maria Pisarek poinformowała, że nie wyobraża sobie, aby mogło nastąpić 

zamknięcie przejazdu kolejowego w centrum Chybia, to jest niemożliwe. W Pszczynie w 

krótkim terminie został wykonany przejazd nad torami i nie jest zajęty w związku z tym duży 

teren. Jednak drugi przejazd również jest potrzebny, bo ruch jest duży a w przypadku 

jakichkolwiek zdarzeń losowych przez Gminę Chybie jest kierowany objazd. Pani M. Pisarek 

podziękowała następnie UG i Radnym za oświetlenie ulicy Kościuszki. 

 

Pan B. Ślęk zabrał głos w sprawie szybkiej kolei i podziału Gminy. Gmina Skoczów jest 

przykładem, że takie inwestycje nie muszą dzielić Gminy. Przy budowie drogi szybkiego 

ruchu w Skoczowie były obawy, że Gmina zostanie podzielona. Burmistrz Malik natychmiast 

po powzięciu wiadomości o planowanym remoncie drogi podjął działania i teraz to jest 

zrobione bardzo dobrze. Należy sprawą się zainteresować od zaraz.  

Głos w dyskusji zabrali również: 

Pan Chrapek powiedział, że należy przez ustawienie odpowiednich znaków zakazu 

ograniczyć ruch samochodów ciężarowych. 

Pan Radomił Pudełko poinformował, że mieszkańcy wystąpili do Woj. Komendy Policji 

w Katowicach w tej sprawie. Otrzymaliśmy odpowiedź, że nie ma na terenie Gminy miejsca 

gdzie można by dokonać pomiaru nośności samochodów. Pan Pudełko pytał również jak 

szybka kolej wpłynie na możliwość przeprowadzanie pod torami kanalizacji. 

Pan Edward Dudkowiak, który był w poprzednich kadencjach Wójtem Gminy 

poinformował, że Gmina zabezpieczyła swoje potrzeby w tym zakresie. W poprzednich latach 

w trakcie remontu torowiska zostały zabudowane pod torami rury celem połączenia w 

przyszłości kanalizacji. 

 

Pani Dominika Białas zwróciła się z zapytaniem, co jutro rodzice mają zrobić z dziećmi, 

które muszą iść do szkoły. Pod Dudnią jest woda. Dzieci, które idą na popołudniowa zmianę, 

idą nieoświetloną drogą. Kładka, która była alternatywą jest nieczynna. 

Pani Wójt pytała, co mogła zrobić w zaistniałej sytuacji. 

Pani Białas pytała, czy tych dzieci nie można do szkoły dowozić. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to jest niemożliwe, są przepisy, które regulują te sprawy 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie - załącznik nr 10. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że w dniu dzisiejszym nastąpiło 

otwarcie ofert w przetargu na budowę kanalizacji na Oś. Ptasim. Złożono 6 ofert z tego 3 

oferty przewyższały nasze środki a 3 były niższe. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 
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11. Informacja dotycząca  sytuacji kultury i sportu w Gminie Chybie. 

Pan Jan Kajsztura Prezes RKS Cukrownik przedstawił dane zawarte w informacji stanowiącej  

załącznik nr 11. 

Dyrektor GOK Rafał Cymorek zabrał głos w związku z informacją o sytuacji kultury             

w Gminie. Poinformował, że udaje się zrealizować zaplanowane działania. Są realizowane 

projekty z grupami nieformalnymi. W części projektów jest ograniczona możliwość 

bezpośredniego występowania instytucji kultury. Grupy nieformalne współpracujące z GOK 

pozyskują te środki. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

konsultowania projektów aktów prawa miejscowego. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVIII/287/10 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów 

aktów prawa miejscowego- załącznik nr 12. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia z apelem do niektórych gmin. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVIII/288/10 w sprawie wystąpienia z apelem do niektórych gmin – załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska odnośnie kładki nad torami 

PKP S.A. 

Opinie Komisji Rady w sprawie projektu uchwały: 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Komisja Budżetu wnioskowała o wprowadzenie do projektu uchwały 2 zmian: 

1. Wykreślenie § 2  

2. W § 3 wykreślenie końcowego zapisu „ na podstawie umowy prawa cywilnego.”  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie proponowane zmiany. 

Rada głosując: 

 ad.1.   10 głosów „za” przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” 

ad. 2.   10  głosów „za” przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” 

przyjęła proponowane zmiany uchwały. 

Przewodniczący poinformował, ze będzie głosowany projekt uchwały w formie 

uwzględniającej przyjęte poprawki. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 10 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXVIII/289/10 w sprawie stanowiska odnośnie kładki nad torami 

PKP S.A. – załącznik nr 14. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w 

zakresie świadczenia niektórych usług komunalnych na terenie Gminy Chybie. 

Opinie Komisji o projekcie uchwały: 

Komisja Środowiska. Przewodniczący komisji Roman Sowiński poinformował, że Komisja 

wnioskowała o zmianę w § 2 ust.1 pkt 1 polegająca na usunięciu zapisu…”w ilości, co 

najmniej 1 samochodu o pojemności ładunkowej nie mniejszej niż 8 m
3
 „… 

Radny wytłumaczył, że zdaniem członków komisji ten zapis ogranicza konkurencje pomiędzy 

firmami. Mieliśmy się dowiedzieć na sesji czy taka zmiana jest możliwa. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to może być wykreślone 

Komisja Prawa i Komisja Budżetu również wnioskowały o wprowadzenie takiej zmiany. 

Z-ca Przewodniczącego Rady odczytał nowe brzmienie zapisu, po zmianie: 

1) ” posiadać specjalistyczne środki transportu przystosowane do bezpyłowego 

odbierania oraz transportu odpadów komunalnych wyposażone, co najmniej w:” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto z Radnych jest za wprowadzeniem 

przedstawionej poprawki do projektu uchwały. 

Radni w głosowaniu 13 głosów „za” zaopiniowali pozytywnie zmianę uchwały. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetu Krzysztof Puzik przedstawił zmiany wnioskowane 

przez Komisję Budżetu. 

1. Wykreślenie z § 2 ust.1 punktu 8 w brzmieniu: ” posiadać zaplecze techniczno – biurowe 

zapewniające miejsca postojowe dla pojazdów.” 

Wniosek taki złożyła również Komisja Prawa. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie proponowana zmianę. 

Radni w głosowaniu 13 głosów „za” przyjęli poprawkę. 

2. Wykreślenie w § 3 pkt 1 zapisu …”w tym, co najmniej 1o pojemności zbiornika nie mniej 

niż 2,5 m
3
, ” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie proponowana zmianę. 

Radni w głosowaniu 13 głosów „za” przyjęli poprawkę. 

3. Wykreślenie w § 3 całego punktu 4 w brzmieniu: posiadać zaplecze techniczno – biurowe 

zapewniające miejsca postojowe dla pojazdów.” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie proponowana zmianę. 

Radni w głosowaniu 13 głosów „za” przyjęli poprawkę. 

Radca Prawny UG Roman Szymonek zwrócił uwagę, że w kontekście uchwalonych zmian 

polegających na usunięciu z uchwały punktu 8 w § 2 ust.1 oraz punktu 4 w § 3 celowe jest 

również usunięcie z projektu uchwały punktu 1 w § 4. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie proponowana zmianę. 

Radni w głosowaniu 13 głosów „za” przyjęli poprawkę. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały po zmianach pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 10 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXVIII/290/10 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w 

zakresie świadczenia niektórych usług komunalnych na terenie Gminy Chybie – 

załącznik nr 15. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas o godz. 19
30

 ogłosił 15 min przerwę celem zebrania się 

Komisji Budżetu i zaopiniowania proponowanych zmian w uchwale budżetowej. 
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Obrady wznowiono o godz.19
45

. 

O godz. 19
30

 obrady opuścił Radny Janusz Żydek. Stan Rady wynosił od tej pory 12 radnych. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby w pierwszej kolejności rozpatrzyć uchwały 

 19. Projekt uchwały w sprawie Stanowiska odnośnie zgłoszenia inwestycji drogowej do 

NPPDL.  

20. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie dla 

Gminy Bogatynia poszkodowanej w wyniku powodzi w dniu 7 sierpnia 2010 r.  

ponieważ przyjęcie lub nie przyjęcie tych uchwał ma wpływ na zmiany uchwały budżetowej. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

19. Projekt uchwały w sprawie stanowiska odnośnie zgłoszenia inwestycji drogowej do 

NPPDL.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że uchwała ma na celu zgłoszenia planowanej 

modernizacji ul. Targowej do Narodowego Programu Poprawy Dróg Lokalnych tzw. 

„schetynówek”. 

Opinie Komisji:  

Komisja Oświaty - wniosek nie uzyskał większości. 

Komisja Środowiska wnioskowała o zgłoszenie do programu ul. Krętej w Mnichu. 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty. 

Radni głosując 5 głosów „za” przy 4 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” 

przyjęli wniosek. 

Przewodniczący RG poinformował, że przyjęcie wniosku skutkuje koniecznością zmiany 

projektu uchwały. Pytał czy to jest możliwe do zrobienia na sesji. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura zwrócił uwagę natury formalnej, że jeżeli w uchwale 

funkcjonuje określenie „przebudowa” to jest wymagana pełna dokumentacja. Aby zgłosić ul. 

Krętą do programu zadanie musiałoby się nazywać „Remont ulicy”, wtedy jest potrzebna 

dokumentacja uproszczona. 

Przewodniczący RG odczytała zmieniony projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 12 Radnych 5 głosami „za” przy 3 głosach „przeciw” i 4 

głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXXVIII/291/10 w sprawie stanowiska 

odnośnie zgłoszenia inwestycji drogowej do NPPDL - załącznik nr 16. 

 

20. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie 

dla Gminy Bogatynia poszkodowanej w wyniku powodzi w dniu 7 sierpnia 2010 r.  

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 12 Radnych 12 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVIII/292/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie dla  

Gminy Bogatynia poszkodowanej w wyniku powodzi w dniu 7 sierpnia 2010 r. - 

załącznik nr 17. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt przedstawiony                  

w autopoprawce. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk przedstawiła proponowane dodatkowe zmiany 

zaopiniowane przez Komisje Budżetu: 
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1. Wprowadzenie do budżetu zadania remont kładki nad torami kolejowymi w Mnichu         

w kwocie 100 000 zł. Środki na ten cel przesunąć z oszczędności powstałych na zadaniu 

remont ul. K. Miarki w Zaborzu. 

2. Zdjąć z budżetu zadanie osuszenie piwnic w Domu Kultury w Chybiu. Odbyły się             

2 przetargi za każdym razem zaoferowana kwota przewyższyła środki zaplanowane          

w budżecie. Środki z tego zadania przeznaczyć na: 

      - 200 000 zł na dofinansowanie budowy chodnika przy ul. Wyzwolenia.  

      - 20 000 zł na udrożnienie przepustu wzdłuż ul. Mickiewicza 

Przewodniczący RG pytał czy Radni zdążyli wprowadzić przedstawione poprawki, następnie 

poddał pod głosowanie proponowane zmiany. 

Radni głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęli 

zaproponowane zmiany uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały z przyjętymi poprawkami. 

Rada Gminy w obecności 12 Radnych 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła 

uchwałę NR XXXVIII/293/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok 
załącznik nr 18. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Budowa chodnika i ścieżki 

rowerowej wzdłuż ul. Wyzwolenia. 

Radny Roman Sowiński pytał czy skoro zadanie zostało dofinansowane, to jeszcze w tym 

roku zostanie rozpoczęte. 

Pani Wójt odpowiedziała, że złożona jest dokumentacja w Starostwie. Gmina czeka na 

pozwolenie na budowę. 

Przewodniczący przypomniał, że taka zmiana uchwały jest konsekwencją przyjętej uchwały 

budżetowej. 

Przewodniczący podał kwotę, jaka powinna być wprowadzona w § 2 uchwały po zmianach 

424 393,18 zł. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały z przyjętymi poprawkami. 

Rada Gminy w obecności 12 Radnych 9 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXVIII/294/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Budowa 

chodnika i ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Wyzwolenia - załącznik nr 19. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego 

zadania pn. „Budowa chodnika i ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Wyzwolenia -Etap I.” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały z przyjętymi poprawkami. 

Rada Gminy w obecności 12 Radnych 9 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXVIII/294/10 w sprawie przyjęcia od Powiatu Cieszyńskiego 

zadania pn. „Budowa chodnika i ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Wyzwolenia – załącznik   

nr 20. 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

1. Interpelacje Radnego Roman Sowińskiego. 

Pani Wójt odpowiedziała: 

a. Zadanie jest zlecone do wykonania. 

b. Rów przy ul. Mickiewicza został wprowadzony do budżetu. 

c. W tym tygodniu zostaną wykonane dokumentacje na oświetlenie ul. Sienkiewicza, 

Miarki, Podgroble. Zostaną złożone w Starostwie celem uzyskania pozwolenia na 

budowę i ruszymy z robotami. 
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d. Lampa na skrzyżowaniu ul. Leśnej i Podleśnej jeszcze nie jest uruchomiona z uwagi na 

to, że procedury w energetyce wynoszą zazwyczaj około 6 tygodni. 

2. Interpelacje Radnego Janusza Żydka. 

Wójt odpowiedziała, że na złożone interpelacje będzie wystąpienie do Starostwa 

Powiatowego w Cieszynie. 

3. Interpelacje Radnego Piotra Gmuzdka.  

Pani Wójt przypomniała, że sprawy kładki oraz studium zostały wyjaśnione w punkcie 

„Wystąpienia mieszkańców”. 

4. Interpelacje Radnego Franciszka Strządały. 

Pani Wójt poinformowała, że zostanie zlecone wykonanie dokumentacji w tym zakresie. Są 

obecnie złożone 2 oferty na wykonanie tych robót. Jedna na kwotę netto 136 000zł, druga 

ponad 80 000 zł. Jeżeli w tym roku nie znajdą się środki na realizację tego zadania to zostanie 

to wprowadzone do budżetu na następny rok. 

5.Interpelacje Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Pani Wójt poinformowała, że zwrócono się do 3 firm, które odmówiły wykonania takiego 

opracowania. Mieliśmy zapewnienie od Pana Siudego, że podejmie się tego zadanie, ale po    

2 miesiącach wycofał się z tego zobowiązania, jednak poinformował, że skontaktuje nas          

z osobą, która wykona takie opracowanie. Co do kilometrażu rowów, jakie zostały 

wyczyszczone Pani Wójt powiedziała, że nie jest w stanie tego podać może jedynie wymienić 

wyczyszczone rowy. 

6.Zapytanie Radnego Mirosława Wardasa dotyczące Rajdu samochodowego. 

Pani Wójt odpowiedziała, że dzwoniła do Automobil Klubu i otrzymała informację, że 

wycofują się tej trasy. Być może zmienią przebieg trasy, lub wycofają się całkowicie. 

Na zapytania Radnego Mirosława Janusza odpowiadał Z-ca Wójta Andrzej Bura. 

1. Zostało wystosowane wystąpienie do Wojewody Śląskiego. Wojewoda wydaje w tej 

sprawie decyzje administracyjną. Terminy, jakie dotyczą tego postępowania wynikają 

z KPA.  

2. Na pytanie nr 2 zostanie przygotowana odpowiedź pisemna 

3. W ramach remontów częściowych było to wykonane tak jak było to przedstawione 

przez Radnego. W tym roku nie przewidujemy już wykonywania remontów 

cząstkowych. Potraktujemy tą sprawę jako wniosek do budżetu na 2011 r. 

4. To samo dotyczy remontu ul. Tuwima. Nie ma już programów, do których można by 

składać wniosek. To będzie również wniosek do budżetu na 20011. 

5. Na dzień dzisiejszy nie posiadamy informacji na temat planów właściciela tych 

terenów. 

6. Jeszcze w tym roku będzie przeprowadzona pielęgnacyjna obcinka drzew. 

7. Naprawa linii oświetleniowej przy końcowym odcinku ul. Dębowej została zlecona 

firmie. Do końca tygodnia to zostanie wykonane.  

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy Radni otrzymali zadawalające odpowiedzi na 

zgłoszone interpelacje.  

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

 

22. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG udzielił głosu Panu Władysławowi Folkowi, który ponownie 

nawiązał do sprawy kładki i pytał czy nie szło tej sprawy załatwiać inaczej, robić wszystko, 

aby ludzie mogli chodzić przez kładkę. Nie znalazłem w żadnej opinii ani ekspertyzie 

informacji, że kładkę trzeba zamknąć. 

Następnie Pan Folek przypomniał historię kładki. 

Po dłuższym wystąpieniu Pan Folek pytał czy tego nie szło inaczej załatwić.  
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Pani Wójt przypomniała, że Pan Folek był kiedyś radnym i powinien wiedzieć, że nie ma 

możliwości wydatkowania środków budżetowych na mienie niebędące własnością Gminy. 

Pani Wójt przypomniała również, że już wcześniej mówiła, iż były zarezerwowane środki na 

remont kładki. Była wydana decyzja zobowiązująca do wykonania pewnych remontów i to 

zostało przez Gminę wykonane. 

Mieszkaniec Gminy Pan Radomił Pudełko podziękował Pani Wójt za to, że zostały 

wygospodarowane środki na remont kładki. Prace, które należy wykonać w terminie do         

1 roku to są drobiazgi. Jako mieszkańcy włączymy się w te prace polegające na remoncie 

stopni, tabliczek, zabezpieczeń kabli. To, co jest nakazane w terminie 2-3 lata, trzeba się 

dowiedzieć od PLK, jaka jest możliwość utrzymania tej kładki w sytuacji planowanego 

uruchomienia szybkiej kolei. Pan Pudełko poinformował, że mieszkańcy przymierzają się do 

założenia sprawy z tytułu uchybień prawa budowlanego. Czy takie działania nie uderzą 

przypadkiem w gminę. Jeżeli tak to odstąpimy od tego. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że jednak w 2008 r. ktoś Radę przekonał, że Gmina 

jest właścicielem tej kładki. Czy można nam przypomnieć na podstawie, jakiego dokumentu 

to nastąpiło. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to była kontynuacja prowadzonego zadania. Była 

dokumentacja remontu obiektu. To było na podstawie protokołu z 1973 roku. W momencie, 

kiedy zaczęliśmy dochodzić do szczegółów zwłaszcza do wielkości opłat na rzecz PKP za 

wyłączenia torów okazało się, że taka dokumentacja ma kosztować 30 000 zł, zaczęliśmy 

dociekać czy jest zasadność wydatkowania tych środków czy wszystkie sprawy formalno 

prawne są uregulowane. Potwierdziło się wtedy, że wieczystym użytkownikiem gruntu, na 

którym jest kładka jest PKP w związku z tym jest wątpliwość, czy ktoś inny może być 

właścicielem obiektu znajdującego się na tym gruncie. Od tego czasu te kwestie zostało 

bardzo dokładnie sprawdzone w Urzędzie Wojewódzkim oraz w Ministerstwie. 

Przewodniczący RG przypomniał, że były informacje, że kładka jest w ewidencji Gminy   

i na tej podstawie jest planowany remont. 

Pani Wójt odpowiedziała, że był taki dokument i na tej podstawie zostały podjęte decyzje.  

Przewodniczący RG wyjaśnił, że w obecnej sytuacji nie jest pewien czy wtedy nie zostało 

złamane prawo przy podejmowaniu decyzji o przeznaczeniu środków na to zadanie. Były już 

wyłożone pewne środki.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że można partycypować w kosztach, nawet jak obiekt nie jest 

na stanie majątkowym samorządu, na zasadzie porozumienia. 

 

Przewodniczący RG poinformował, że Radnych obowiązuje złożenie oświadczeń 

majątkowych w terminie 2 miesiący przed upływem terminu kadencji. Oświadczenia należy 

złożyć do 13 września br. 

 

Radny Ludwik Soboszek pytał, kiedy zostanie udrożniony rów przy ul. Orzeszkowej 

pierwszy raz poruszyłem tą sprawę w dniu 8 czerwca – powiedział Radny. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że była przeprowadzona wizja w terenie, potem zostały 

wysłane zapytania do właścicieli nieruchomości czy potwierdzają, że był tam rów przydrożny 

i czy zgadzają się na jego odtworzenie. Z tych odpowiedzi nie wyłania się obraz jednolity, 

zdania są rozbieżne. 

Radny zauważył, że mieszkańcy odpowiadają wg własnych potrzeb i zaangażowania. Czy 

takie postępowanie UG to nie jest dzielenie tych mieszkańców Z przepisów o drogach 

wynika, że droga składa się m. in. z pobocza i rowu odwadniającego. Czy należy się kierować 

tymi przepisami, czy pytać mieszkańców.  

Z-ca Wójta zwrócił uwagę, że wiele dróg nie odpowiada tym przepisom. Żeby odtworzyć rów 

trzeba wyjaśnić czy tam rów był. 
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Radny Ludwik Soboszek poinformował, że tam się urodził i wie, że tam rów był. 

Przedstawił dokument z 1967 roku, z którego wynika, że rów istniał. Jesteśmy po to, aby 

doprowadzić do zgodności z prawem. Kolejny raz jest temat odsuwany a ten teren znowu 

zalewa. Czy to jest taki duży problem. 

 

Przewodniczący RG poinformował, że w dniu 1 września odbędzie się zebranie sołeckie 

w Zaborzu. Sołtysi poinformowali o terminach zebrań wiejskich. 

 

Sołtys Frelichowa Antoni Biernat poinformował, że zna sprawę ul. Orzeszkowej. 

Oświadczył, że tam rów był zawsze.  

Następnie Sołtys poinformował, że od 5 lat są składane wnioski do budżetu w sprawie 

poszerzenia ul. Targowej. Przy tej drodze są zakłady produkcyjne i firmy transportowe.          

W przyszłym roku pozwolenie na budowę utraci ważność i przepadną wydatkowane środki. 

Sołtys powiedział, że jest zbulwersowany faktem, że zamiast ul. Targowej w wniosku              

o dofinansowanie znalazł się remont ul. Krętej.  

 

Z-ca Wójta zaprosił na Jarmark Ekologiczny, który odbędzie się w 11 września br. 

Poinformował, że w tym roku Jarmark będzie miał wymiar transgraniczny, będą goście          

z Gminy Cierlicko. 

 

  Radny Mirosław Janusz podziękował za wyczyszczenie rowu przy ul. Dębowej.  

Pytał Radnego powiatowego czy po wykonaniu w tym roku remontu ul. Czereśniowej            

w Zaborzu można liczyć na wykonanie przez powiat remontu ul. Tuwima. 

Pan E. Dudkowiak przypomniał, że ten problem został zawarty w interpelacji złożonej przez 

Radnego. 

 

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG o godz. 20
45

 zakończył XXXVIII 

Sesję  RG  Chybie. 

 

Protokołowała; 

B. Kurcius 

 

 


